

交警去年助278名伤者领到救命钱

能救急却很难救穷 申请到困难补助的只有1个人



与机动车发生交通事故,肇事司机跑掉或者没钱赔,受害人又拿不出钱,怎么办? 2011年,江苏启动了道路交通事故救助基金项目,专门针对此类受害者,可由基金先行垫付部分急救费用。

昨天,现代快报记者从南京交管部门了解到,去年一年,南京交管部门共帮助278名道路交通事故的受害人,申请到655万元的救助基金。不过,这个道路救助基金“救急容易救穷难”,因为申请困难补助的门槛较高,去年只有1人申请成功。

通讯员 宁交轩 现代快报记者 朱俊俊

被撞伤,肇事司机跑了,基金垫付抢救费

去年年底,陈某骑电动自行车行驶至鼓楼区新模范马路附近时,与一辆轿车相撞。陈某腿部剧痛,倒地不起。肇事轿车跑了。

陈某家庭贫困,全家四处借钱只筹到5000元,根本不够支付抢救费用。交警五大队事故民警向他们介绍了道路交通事故救助基金的情况,建议他们申请,并帮陈某向该项基金救

助点提交了材料。不到一星期,陈某申请的救助基金共5.97万元全部到位,支付了医院的急救费用。

“多亏了这个救助基金,保住了我的性命。”朱先生也是道路交通事故救助基金的受益者之一。去年11月,他乘坐朋友李某的重型货车行驶在沪宁高速上时,与一辆客车发生碰撞,坐在副驾驶座上的朱先生

身受重伤被送往医院,仅3天就拖欠医药费5万多元,家里无力继续支付。事故双方的经济情况都很一般。负责处理该事故的南京交警高速一大队钟警官了解情况后,积极联系救助基金的工作人员,协调办理此事故的医疗救助。很快,4.6万元抢救费到账了。经过治疗,朱先生恢复了健康。

去年,交管部门帮受害人申请到655万元抢救费

“以前没有这个基金时,我们出警遇到肇事逃逸案件特别头痛。”南京市交警局事故科科长谢逊说,一方面要想办法找到肇事司机尽早破案,另一方面,家境贫困的受害人家属找交警,称没钱治疗,哀求交警想办法帮忙,“为了让医院先抢救伤者,我们在研究案情的同时,还要

跑到医院做担保,表示会尽快抓到肇事司机,一定会解决医药费问题。几乎每个事故民警的警官证都被押在医院过,有时一本警官证不够押,还要大队出证明。”谢逊说。

2011年,江苏启动了道路交通事故救助基金项目,交管部门在处理交通事故时,一旦发现受害人被

机动车撞伤,且医疗费用尚无着落,会积极协调医院先行抢救,并及时提醒受害方申请救助基金。这一举措保证了受害人在第一时间得到抢救。

3年来,通过道路交通事故救助基金渡过难关的市民越来越多,去年,全市共有278人在交管部门帮助下,申请到了共计655万元的救助基金。

困难补助难申请 救助体系需进一步完善

据了解,道路交通事故社会救助基金,是指依法筹集用于垫付机动车道路交通事故中受害人人身伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用和救助因交通事故陷入特殊困难家庭的社会专项基金。不过,现代快报记者在采访中了解到,去年虽然有278名受害人申请到了抢救费用,但申请到困难补助的只有一个人。

“申请困难补助的门槛比较高,首先是受害人重伤或者死亡,肇事者无力赔偿,造成受害人家庭特殊困难,此外,受害人必须是家庭唯一或主要生活来源,受害人及其家庭成员部分或全部丧失劳动能力、或无其他生活来源且难以维持正常生活

等。”一位事故交警说,这么多条件筛选下来,符合的人很少。

然而,另一方面,因交通事故致贫的家庭不在少数,有的受害者为了延续后续治疗,家庭负债累累。目前此类情况已引起有关部门的重视。近日,江苏省交巡警总队提出,将交通肇事逃逸案件丧失破案条件、交通肇事刑事受害人及其亲属生活困难的,纳入当地司法救助体系。今年,中央政法委等部委也下发文件,要求完善国家司法救助制度,其中也提到道路交通事故受害者,无法通过诉讼获得赔偿,且造成生活困难的,可对其进行司法救助,救助标准以当地上一年度职工月平均工资为基准,一般在36个月工资总额之内。

拿着中国驾照,能去美国自驾游了

南京首发团下月底出发,人均3.5万元左右

出游,越来越多的人选择自驾。昨天,现代快报记者了解到,南京“驾临美利坚”旅行团下月底首发,15~20个人,共两条线。据介绍,只要有护照、中国驾照,即使不会英语也可报名前往美国自驾游。

现代快报记者 毛丽萍

南京首发团下月底出发

以美国“母亲之路”著称的66号公路,见证了无数人对自由、梦想和开拓的追逐。

很多人都向往、期待与“66号公路”相遇,昨天,记者了解到,66号公路怀旧之旅正是南京“驾临美利坚”的一条主打线路,路线为南京—上海—芝加哥—圣路易斯—塔尔萨—奥克拉荷马—阿马里洛—圣塔菲—阿尔伯克基—摩押—佩吉—大峡谷—拉斯维加斯—圣塔莫尼卡—洛杉矶—上海—南京。首发还有一条线为美国西部豪迈之旅,即南京—上海—旧金山—十七里湾—佛雷斯诺—Simonian Farms—拉斯维加斯—科罗拉多大峡谷—哈维大荒漠—洛杉矶—圣地亚哥—洛杉矶—上海—南京。

据介绍,目前两条线的首发团基本人满,预计3月26~28日出发。



漫画 雷小露

记者了解到,首发团报价人均3.5万元左右。相关人士解释,由于机票订得比较迟,所以首发团价格相对贵了一些,以后报价会便宜些,“季节不同,报价也会不同,大概22000~38000元/人。”

持中国驾照可畅游美国

去美国自驾游,很多人也许因为不会英语、不会租车、没有国外生活经验等原因,不敢尝试。

不过,昨天,相关负责人称,如果是跟团自驾游,非常简单,只要有护照、中国驾照,即使一句英文不会也没关系。据介绍,租车都是在国内预先租好的,“被租用的车,我们会提前装好中文导航仪,全程有车陪伴。”

记者了解到,中国的驾照,美国是认可的,现在的新驾照上都有中英文,“如果你的驾照是旧的,没有英文,需要到车管所申请换一本新的。”

据介绍,南京市民报名美国自驾游时,相应旅行社会重点询问有没有驾照、你的驾龄有多长,“合适的话,我们会进行美国公路交通知识的培训。”相关负责人透露,美国的开车习惯与中国一样,靠右驾驶,而美国的公路大多一望无际,没什么车,司机也不变道、不加塞,“比较好开。”

虽然首发只有两条线,但该负责人称,今后会推出6条美国精品自驾游线路,比如黄石公园自然之旅等。

栖霞区海门实验初级中学今秋招生 在家门口就能享受海门的教育资源

快报讯(通讯员 许建军 记者 黄艳)今年秋天,南京市栖霞区的学生在家门口,就能享受著名的“教育之乡”海门市的教育资源。昨天下午,栖霞区教育局与海门市教育局签约,合作创办义务教育阶段区属公办“南京市栖霞区海门实验初级中学”。

这是栖霞区引进金陵中学、南师附中、南京一中、拉萨路小学、琅琊路小学等名校之后的又一重大举措。

合作创办的栖霞区海门实验初级中学,由原栖霞中学初中部、原南炼中学和新尧新城配建的初中,通过资源优化进行整合。学校整体作为栖霞中学的初中部,分为尧化校区和南炼校区。尧化校区位于尧化街道,按照20轨60个班规模配建;南炼校区位于栖霞街道,可以容纳12轨36个班级。栖霞中学的高中部位于尧化街道,按照12轨36个班级配建。

栖霞海门实验初级中学将于

今年秋季招收初一新生,学校采取校长负责制,两个校区的校长由海门市教育局选派,并定期组织优秀教师团队上门指导,输出先进的办学理念和优质的教学资源。

据悉,自2011年起,栖霞教育牵手海门,开展了多种形式的合作。

2012年,燕子矶中学合作创办“栖霞海门实验班”,海门选派8位骨干教师来到栖霞走进燕中课堂。2013年,第二届“栖霞海门实验班”招生再获成功,海门再次选派5位骨干教师进入燕中。

目前,海门实验班在各级各类考试中都取得了优异的成绩。

据悉,栖霞区今年还将新开办8所中小学、幼儿园,而金陵中学仙林分校中学部也将于秋季开学。教育的加速发展需要教育人才的强力支撑,栖霞区教育局今年将引进和招聘教育人才200名。

新教师招聘面试报名工作将于2月27日~3月3日进行。

市人力资源市场 本周有两场招聘会

快报讯(记者 项凤华)本周,南京市人力资源市场将在水西门大街61号连续举办两场招聘会,其中周三上午举办高校、大中

专院校、职校、技校毕业生专场招聘会;周四上午举办机械、电子、通信、技术技能类专场招聘会。

新闻链接

中国驾照可畅行86个国家

现在,很多国家只要游客有中国护照、中国驾照原件及目的地国家的翻译公证件,加上国际信用卡,能够在旅游中租车了,如美国、英国、德国、加拿大、澳大利亚等国家皆可。据介绍,通过“海外自驾”平台,中国驾

照可畅行86个国家。但中国驾照在海外并不是畅通无阻,有些国家或地区只承认国际驾照。因此,对于不想通过旅行社或在线旅游商,想自行到海外租车的游客,出游前最好要先了解目的地认可哪种驾照。